

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No. olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.-Teléfono 36-86 M.

Diario Independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 6 de Noviembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte de Guerra:

Región occidental.—Hoy continuó la acción sobre Beni Ider. La columna del coronel López Gómez prosiguió su avance desde Suaki hacia el Yebel Lihoma, con escasa resistencia. La jarca del comandante López Bravo y el grupo de fuerzas del teniente coronel Alvarez Cogue, avanzaron por el centro de la cabila en la orilla izquierda del Aonzar llegando hasta Dar Xerif, con nueve bajas y un autógrafo que dice: «A Abd-el-Kader, Alfonso XIII».

Según todos los informes, comprobados por diferentes conductos, y especialmente por indígenas sometidos hoy, el Jeriro, jefe de la rebelión en Yebala, ha sido muerto por nuestras tropas en el combate del día 3, frente a Sviyet y Serrama, siendo herido, al mismo tiempo, muy grave, en el vientre, Hamed Si Foddul Uid el Haid, segundo de aquél.

De las cinco fracciones de que se compone la cabila de Beni Ider, han quedado ocupadas y sometidas, después de duro castigo, las cuatro de Menkal, Saibule, Santirri y Beni Hamed, faltando sólo la del Aonzar, contra la cual se efectuará seguidamente.

Región oriental.—Sin novedad.

DE LA DIRECCION GENERAL DE MARRUECOS Y COLONIAS

Manifestaciones del general Jordana

El director de Marruecos, general conde de Jordana, señaló anoche, ante los periodistas, la importancia de la muerte del Jeriro, si se confirma.

Era, en realidad, el único cabecilla que quedaba, y su desaparición contribuirá a la resolución completa del problema en la zona occidental.

El general Castro Girona inspecciona las obras de acuartelamiento de los Regulares.—Tiroteó con una partida de bandoleros.—Detención de cinco cabileños indocumentados.—Un retrato del Rey a Abd-el-Kader

MELILLA, 6.—Durante la celebración del zoco en el poblado de Nador, se leyó el Dahir, nombrando jefes de la cabila de Mazuza al prestigioso Sidi Aomar. Asistieron los generales Castro Girona, Aldave y Carrasco; coroneles Barbero y Pozas y muchos jefes y oficiales de Intervención y de las jarcas, Abd-el-Kader y representantes de todas las cabilas.

Después se leyó un documento que el general Castro Girona dirige a los indígenas, felicitando al nuevo jefe, y en el que alude a la labor realizada por España en beneficio de los indígenas, expresando la esperanza de que no faltará a la nación protectora la colaboración de los buenos musulmanes.

Luego habló Abd-el-Kader, excitando a los cabileños a perseverar en su amor a España.

El nuevo jefe agradeció el nombramiento y ofreció trabajar por la prosperidad de España y de sus protegidos.

Centenares de indígenas acudieron a felicitar al nuevo jefe, y luego las autoridades e invitados se trasladaron a la Alcazaba de Frajana, donde se celebró una comida, a usanza moruna, con que el jefe obsequió a los invitados.

Antes de retirarse los invitados se leyó otro «dahir» nombrando «amin» de la Aduana marroquí al conocido indígena Si Amar Ben Lassen, que hasta ahora fué jefe de Mazuza.

A las dos de la tarde, en la Alcazaba de Frajana, se celebró una comida, en la que el nuevo jefe de Mazuza obsequió a las autoridades e invitados.

Las casas del poblado se hallaban en gálganas, y asistieron todos los notables de Frajana, los niños de la escuela indígena y las «mabas» de Regulares de Melilla y de la mejala.

Al llegar el general Castro Girona tocó la Marcha de Infantes, y se dispararon cohetes, vitoreando los niños a España.

Antes de la comida, el general Castro Girona entregó a Abd-el-Kader una magnífica fotografía del Rey, con marco de plata, y un autógrafo que dice: «A Abd-el-Kader, Alfonso XIII».

Con la fotografía se le entregó una expresiva carta en árabe, haciendo elogios de la fidelidad con que siempre sirvió a España.

Abd-el-Kader, emocionado, agradeció la entrega, diciendo que consideraba la fotografía como la prenda más preciada que poseía.

Terminada la comida, los niños indígenas recitaron poesías y cantaron canciones patrióticas.

El general Castro Girona expresó su satisfacción por los progresos obtenidos en la enseñanza.

Se ha efectuado el entierro del soldado de Sanidad Gabino Villatobas.

Los generales Castro Girona y Carrasco, y el coronel Barbero se trasladaron a Segangan, inspeccionando las importantes obras de acuartelamiento que se efectúan para alojar a las fuerzas de Regulares de Alhucemas. Dicho campamento se dotará de alumbrado eléctrico.

Durante la celebración del zoco del Arba de Arkemán, las fuerzas de Intervención detuvieron a cinco cabileños indocumentados, procedentes de la zona francesa, y cuyos manejos infundieron sospechas. Fueron traídos a la plaza, para interrogarlos.

Una partida de bandoleros penetró en el poblado de Zarkar, apoderándose de algunas cabezas de ganado y de otros efectos. Acudieron fuerzas indígenas, y se entabló un tiroteo, ahuyentándolos.

Durante la madrugada última se cometió un robo de explosivos en los almacenes que la Sociedad Unión Española de Explosivos tiene establecidos en las proximidades de Horcas Coloradas.

Los ladrones fracturaron la puerta de entrada y se llevaron tres cajas de detonadores.

Las columnas avanzan más a fondo sobre Beni Ider.—Pronto se procederá al desarme de la citada cabila

TETUAN, 6.—Se afirma que el Jeriro ha sido muerto por nuestras tropas en el combate del día 3 cuando a la cabeza de su jarca, con la ayuda de los huídos de las cabilas limítrofes y los rebeldes de Beni Ider, intentaba detener el avance de la columna que constituye nuestra ala izquierda. Esta se había extendido hasta Serrama, que fué posición nuestra antes de la sublevación de Yebala, y está situada en el alto de una árida colina. En la viente Sur encontraba el tabar de Regulares de Tetuán, que manda el comandante Pujalte, y la «dida» del teniente Sánchez Zamora, haciendo frente a un grupo muy numeroso, el cual hacía fuego en un bosquecillo llamado de Sidi Mesaud.

La acometividad de esta gente era extraordinaria, y se manifestaban en nutrido tiroteo de fusil, matizado con frecuentes reacciones ofensivas, que solamente se detenían a unos metros de nuestras líneas.

De repente se hizo el silencio, un silencio extraño, fulminante, al que los nuestros no encontraron justificación hasta hoy, que se ha sabido la causa. El Jeriro había recibido un balazo, que iba desde el muslo izquierdo al riñón, y falleció poco después. Nos lo ha contado un indígena del cercano pueblo de Beni Serach, que acaba de someterse. El prestó de su casa una camilla para transportar al Jeriro. El lo ha visto con sus ojos, según recalaba, para dar mayor realce a esta noticia. Por todos los conductos llega ésta a oídos de los generales Sanjurjo y Goded, que, al principio, mostrábase incrédulos. Y es que el Jeriro ha sido «muerto» por los confidentes en muchas manifestaciones de audacias...

El terrible cabecilla ha sido enterrado en Muley Abdeslam. El que había sido de cuna humilde, yace al lado de Hamido Es Suan, el inteligente jefe militar que fué de Raisuni, muerto también por los Regulares de Tetuán en la campaña de Tazarut, y al lado también de los más venerables «chorfas» almitas.

La noticia de la muerte está confirmada en absoluto por todos conductos, y, en efecto, anteayer notóse que, a partir de esta fase del combate, decreció el fuego, y la resistencia ha sido ya casi nula.

La noticia de la muerte del Jeriro, corriendo como reguero de pólvora por todo el interior, tendrá una enorme repercusión, especialmente sobre los pocos cabecillas que quedan.

Uno de los encargados de propagarla será el caud Hamido Uelá Sifedil, que acompañaba a Jeriro como hombre de confianza y ha resultado herido también de gravedad. Por cierto que este caud se nos sometió cuando recuperamos Xauen, y a los dos días se escapaba, uniéndose al Jeriro.

Para nosotros la muerte de éste tiene una importancia enorme, porque desaparece el jefe más visible, acaso el único capaz de intentar algo en serio en la zona que tenía la rebelión de Yebala.

Jeriro tendría escasamente unos treinta años; había sido soldado en la Mejala, y se lanzó al campo, poniéndose al lado del Raisuni, cuando éste nos hacía la guerra. Al lado de él el Jeriro probó su temperamento guerrero, realizando golpes de audacia extraordinaria.

Más tarde, cuando Raisuni pactó con nosotros el año 1924, se separó de él y se lanzó a la montaña, disgustado porque no se le había dado un caudato, y entre otras hazañas cometió la inolvidable de entrar en plena plaza de España, en Tetuán, y tirotear la ciudad.

El levantamiento de Yebala dió al Jeriro su personalidad guerrera, pues otra de sus hazañas fué la de sitiar Tazarut, residencia del Raisuni, asaltar el palacio y hacer prisionero al jefe, después de apoderarse de todas sus riquezas. A pesar de este golpe audaz, Abd-el-Krim mandó llamar a Axdir, obligándole a hacer entrega del Raisuni y sus bienes.

En premio, Abd-el-Krim nombró caud suyo en Yebala y dirigió activamente las fases más duras de la guerra en Yebala.

Después de la caída de Abd-el-Krim, Jeriro perdió categoría, pero quedó como jefe peligroso de partida que continuamente daba señales de vida.

Pudo haberse sometido favorablemente, pues hasta llegó a escribir cartas al alto comisario para llegar a un acuerdo

con nosotros; mas el temor de que tomásemos represalias debió mantenerle alejado.

Firme en su rebelión, y con su afán de conservar la jefatura enemiga, vino el miércoles con un puñado de gente de Beni-Arós a oponerse a nuestra entrada en Beni-Ider, y ha muerto a mano de los jarques del teniente Zamora. Estaría escrito.

La noticia, como decíamos, ha de tener en toda la zona innumera gran repercusión. Por lo pronto, la operación de hoy, tercera jornada de este período, ha dado como resultado que la jarca de benimarruecos de López Bravo, y la columna del blanco derecho del coronel López C., avanzan más a fondo sobre el corazón de Beni-Ider, quemando López Bravo multitud de aduques que ofrecían, vistos desde Ajayats, una visión fantástica.

Los de Beni-Ider, autores de gran número de golpes y asedios de posiciones y fechorías durante la retirada, están pagando sus cuentas pendientes con nosotros.

Atemorizados ante la avalancha que se les viene encima, muchos aduques de los que están a punto de ser cercados por la tenaza abierta en torno al macizo, han puesto banderas blancas y vienen emisarios al Cuartel general y a las intervenciones pidiendo clemencia.

La invasión total de Beni-Ider está para terminar, procediéndose entonces a su desarme completo.

Episodios de las operaciones.—Regreso del teniente coronel Capaz.—Comienza la repatriación

TETUAN, 6.—El primer herido que llevaron al puesto sanitario establecido en Ajaxa, fué de Regulares de Ceuta. El frío era intensísimo, y mientras le curaban fué menester darle un reactivo, utilizando el herido el café con leche que tenía reservado para sí el comisario superior.

Las dificultades que ofrecía el terreno las aumentaba la lluvia torrencial, que hacía sumamente penosa la marcha de las compañías de Intendencia y de las acémilas que transportaban la impedimenta, no pudiendo armar las tiendas e instalar los campamentos hasta muy avanzada la tarde.

Las tropas han pasado la noche en vivaque, y las fuerzas indígenas aprovechando los aduques inmediatos para resguardarse de los enormes aguaceros y de la crudeza del frío, no sin montar sus servicios de seguridad en previsión de cualquier reacción enemiga que, afortunadamente, no se presentó.

Hoy amaneció más despejado, habiendo aprovechado las tropas de la columna izquierda, mandadas por el coronel Paxot, para consolidar su posición, mejorar las comunicaciones y proveerse de elementos de guerra y boca, desde su base establecida en Bencarrich. Mientras tanto, la jarca de Beni Urraguél, del comandante López Bravo, proseguirá su avance hasta situarse en posiciones a la altura de la columna Paxot, con objeto de que cuando el Mando disponga la continuación—lo que depende del tiempo—, dar el alto sobre nuestra antigua posición de Buharras y zoco El Telata de Beni-Ider, centro y llave de esta comarca.

En este avance, nuestras tropas recogieron el célebre cañón de Tan Aixa, que desde la retirada se hallaba roto e inutil sobre el río Ajaxa. Una bomba de aeroplano o un disparo de Artillería, trunco su boca, dejándolo inservible.

Ha regresado el teniente coronel Capaz, cumplimentando al comisario superior y al general Goded.

Por disposición del alto comisario se anticipó el regreso a la Península de las compañías expedicionarias. Embarcará hoy el regimiento de Córdoba, y en días sucesivos, las restantes unidades. Queda terminada la repatriación el día 10 del actual.

Mariposa de Cabaret

Fuiste ingenua, volaste, y en el fango caíste, se quemaron tus alas en loor del placer, y en tu vida azarosa con tristeza supiste lo que era un desengaño a tu alma de mujer.

El ambiente perverso en que habías caído encenagó la albura ingenua e infantil de los sueños quiméricos que el hubieses vivido, fueran, quizá la dicha de un amor juvenil...

Más seguiste un camino de loca fantasía y tus brillantes alas rindieron pleitesía al fulgor de las joyas que al fin te acarició,

mas, a pesar de todo, añoras dulcemente las trases de ternura que creíste, inocente, de aquí a quien amabas... ¡y que te desprecie!

A. BETRON

Las jornadas médicas de Montpellier

MONTPELLIER, 6.—Con gran solemnidad y ante numeroso y selecto auditorio, en el que figuraban prestigiosas personalidades de Francia y de España, se han inaugurado las jornadas médicas de Montpellier.

El presidente saludó muy efusivamente y con encomiásticas frases a la representación española, formada por el ilustre académico de la Real de Madrid, doctor don Nicasio Mariscal, el médico de la Embajada de España doctor Bandelac de Pariente y el doctor Coca, y dió gracias al Gobierno de su Majestad por el honor que España les hacía enviando una Delegación oficial.

En seguida se tocó la Marcha Real, que se escuchó de pie con el mayor respeto.

Los señores Mariscal y Bandelac de Pariente recordaron los vínculos históricos de la Universidad Montpellier con las civilizaciones hispanas y los del Languedoc con el antiguo reino de Aragón. Fueron muy aplaudidos por el numeroso público que asistía a la solemne sesión.



Una causa por expención de moneda falsa.—La estancia de un sabio inglés en la ciudad.—La señora Montessori.—Suicidio de un detenido

BARCELONA, 6.—En la Sección cuarta de la Audiencia se ha visto una causa por expención de moneda falsa contra María Esplugas Boronat, para quien el fiscal ha solicitado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 250 pesetas.

Se encuentra en Barcelona, donde dará fin a su viaje de estudios por España, el sabio inglés mister C. E. Kendrick, conservador de la Sección de Prehistoria del Museo Británico. Visitó la Sección del servicio de investigación arqueológica de la Diputación de Barcelona, acompañado por el señor Bosch, y también estuvo en el Museo Arqueológico de Barcelona.

Dentro de breves días será nuevamente huésped de Barcelona la ilustre pedagoga María Montessori, que llega procedente de América del Sur, donde ha realizado una brillante campaña pedagógica.

Por haber agredido a su mujer fué detenido y conducido al Ayuntamiento de Canllarç el vecino Sebastián Estellés. Cuando la Guardia civil se personó en el Ayuntamiento para hacerse cargo del detenido, encontró a éste muerto, a consecuencia de una hemorragia que se produjo infliriéndose un profundo corte con un cuchillo en una de las muñecas.

Una nota de la Comisión de Abastos.—Las irregularidades en las Juntas.—El matador de su cuñado, condenado.

BARCELONA, 6.—En la Junta provincial de Abastos ha sido facilitada la siguiente nota:

«En un diario de esta ciudad se refieren supuestos abusos de los armadores y consignatarios del Mercado Central de Pescado a quienes se atribuye el empleo de hielo y agua en cantidad, de manera que defraudan en peso a los compradores que allí acuden. El agua es indispensable emplearla para la limpieza del pescado, pero como a las cinco de la mañana, hora en que se abre el mercado, se cierra la llave general del agua y no se vuelve a abrir hasta que termina la venta, ya se comprende que el pescado ha podido escurrir, dada la naturaleza de las cestas. Respecto al hielo, esta Junta no ha permitido ni permite que en pedazos se mezcle u oculte con el pescado, y se tolera que se mantenga una capa de hielo triturado sobre cada cesta para la conservación, y en el momento de ser pesado, el vendedor lo retira.»

Las diligencias previas de que recientemente se inhibió la autoridad militar relacionadas con las irregularidades descubiertas en la disuelta Comisión Mixta de Reclutamiento, y en las que está complicado Francisco Massana «el Puñales», han pasado al Juzgado de la Lonja, que instruye el sumario principal.

El Juzgado, hasta ahora, ha dictado auto de procesamiento contra 33 complicados. Es probable que se dicten más procesamientos.

El procesado Emilio Mayolas, que dió muerte a su cuñado José Massó, ha sido

condenado a catorce años, ocho meses y un día de reclusión y 50.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima. Se le aprecian la agravante de parentesco y las atenuantes de obcecación, arrebató y no haber querido causar daño tan grande.

El concierto de obras de Falla

BARCELONA, 6.—Esta noche, en el Palacio de la Música Catalana, se ha celebrado el concierto organizado por la Asociación de Música de Cámara, dedicado principalmente a las obras de Manuel de Falla.

El Palacio de la Música se hallaba totalmente ocupado. En el programa figuraba, en primer término, la danza final de «El sombrero de tres picos», ya conocida en Barcelona, y que ha gustado mucho, así como la admirable interpretación que le ha dado la orquesta Casals.

La misma agrupación interpretó «Noches en los jardines de España». La parte de piano la interpretó admirablemente Manuel de Falla, que fué ovacionado, lo mismo que la orquesta Casals. El interés principal de la sesión consistía en el estreno del «Concierto» para piano o clavicimbaló y pequeña orquesta, obra primorosa de extraordinaria belleza y valía y trascendencia técnica.

Terminó el concierto con la ejecución de la obra «El retablo de maese Pedro», por la orquesta y los solistas, la primera acertadísima y algo deficientes los segundos. Al terminar el concierto, Falla ha sido objeto de clamorosas ovaciones.

En la segunda parte del concierto de Falla ha participado el eminente clavicimbalista polaca Wanda Landowska, ya conocida del público barcelonés, y que ha sido ovacionada en unión de Falla y el maestro Casals.

La conmemoración de los sitios de Gerona

BARCELONA, 6.— De Gerona comunican que, para asistir a los actos cívicos y religiosos que se han celebrado hoy en memoria de los héroes defensores de los sitios, durante los años 1808 y 1809, y al banquete de la Unión Patriótica, llegaron esta mañana, en automóvil, el capitán general de la región, señor Barrera, y sus ayudantes. En la plaza de la Constitución, de Gerona, donde había de formarse la procesión cívica, se apeó el general del automóvil, siendo recibido por el gobernador civil, el militar, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, y los jefes y oficiales de la guarnición, así como numerosas personalidades y mucho pueblo. Una compañía del regimiento de Infantería de Asia, les rindió honores.

Seguidamente se organizó la comitiva, dirigiéndose a la Iglesia de San Félix, donde se celebró un solemne oficio, pronunciando el doctor Montaguá una brillante oración de tonos patrióticos.

La comitiva regresó a las Casas Consistoriales, desde cuyos balcones el capitán general y las demás autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas. Por la tarde, los representantes del Comité local de Unión Patriótica se reunieron en un banquete en el teatro Principal, asistiendo unos 450 comensales. A la hora de los brindis se dió entrada al público, que ocupó totalmente el teatro.

Hablaron los señores Gassó y Vidal, Santa Coloma, Bartrina, el gobernador civil y el capitán general. Todos los oradores enaltecieron la memoria de los defensores de Gerona y de cuantos patriotas que han perecido en el cumplimiento de sus deberes, y fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto, el capitán general regresó a Barcelona.

Accidentes y desgracias

Captura de un atracador

BARCELONA, 6.— Comunican de Mataró que el capitán de la Guardia civil y fuerzas a sus órdenes han detenido a Antonio Aragónés, de cuarenta años, individuo de malos antecedentes, a quien se supone uno de los autores de los robos a mano armada, perpetrados en San Felix y Badalona, y de la agresión contra un somatenista «Sans». Ha quedado a disposición del Juzgado militar correspondiente.

Accidente mortal

BARCELONA, 6.—Trabajando en una obra de la calle de Aragón, ha sufrido un accidente del trabajo, el obrero Vicente Hernandez Varas, que ha fallecido a poco de ingresar en el Dispensario.

El cadáver ha sido llevado al Clínico.

Un niño muerto por un cauto

BARCELONA, 6.—Ha fallecido, al entrar en el Dispensario del Ayuntamiento, el niño de tres años Gonzalo Gallardo, a consecuencia de las lesiones que le ha producido un automóvil que lo atropelló.

Hallazgo de un cadáver

PLASENÇA, 6.—El guarda de una finca llamada «El Herrerillo», cercana a esta población, ha denunciado en el Juzgado que en la orilla del río Jerte encontró el cadáver de una mujer completamente desnuda, sin piernas ni pelo. El cadáver se hallaba tendido sobre la arena a poca distancia del río y entre las fincas «El Herrerillo» y «Valdelazura». Los restos presentaban señales evidentes de haber permanecido bajo el agua mucho tiempo.

Los vecinos sospechan que se trata del cadáver de una mujer que se llamaba Navidad Aceña, y que desapareció de su domicilio en el mes de abril último; entonces resultaron infructuosas cuantas gestiones se hicieron en su busca.

El Juzgado, con el médico forense, ha salido esta misma noche para el lugar donde ha sido encontrado el cadáver. Telefonaré el resultado de las diligencias judiciales.

Muerto por el tétanos

BARCELONA, 6.—En su domicilio de la calle de Cruz Cubierta ha fallecido, a consecuencia del tétanos, Hilario Caba Mochales, de una herida que se produjo trabajando, hace unos ocho días.

De América por cable

(De la Agencia Americana)

Indemnizaciones a los aviadores chilenos.—Quedan en suspenso las negociaciones del litigio de Tacna y Arica.—El divorcio en el Perú.—Socorros a las víctimas de la Encarnación.—El Congreso de Municipios argentinos.—Nuevo jefe sanitario de Sao Paulo.—Los Mercados

SANTIAGO DE CHILE, 5.—La Comisión de Guerra y Marina ha emitido dictamen favorable en lo relativo al proyecto de seguro de vida para los aviadores militares.

Ha propuesto que se indemnice a los herederos de los aviadores muertos en acto de servicio con una suma igual a un año de sueldo.

SANTIAGO DE CHILE, 5.—Según despachos procedentes de Washington, las negociaciones relativas al litigio por la posesión de Tacna y Arica han quedado en suspenso a causa de la actitud pasiva del Perú.

LA PAZ, 6.—La Comisión de Justicia de la Cámara de los Diputados se ha pronunciado favorablemente respecto al proyecto de ley implantando el divorcio en la legislación peruana.

ASUNCION, 5.—La Comisión nacional de socorros a las víctimas de la catástrofe de Encarnación ha puesto a pública licitación la construcción de 50 casas destinadas a las familias pobres afectadas por el reciente ciclón.

BUENOS AIRES, 6.—Se están ultimando los preparativos del Congreso de las Municipalidades de la República, que se reunirá en el teatro Colón de esta capital.

BUENOS AIRES, 6.—El señor Lebreton adquirirá en Europa, por cuenta del Gobierno argentino y con destino a los establecimientos del Estado consagrados a la educación artística, copias de las grandes obras de arte universal.

RIO JANEIRO, 6.—El diputado del Estado de Bahía, señor Hermes Lima, presenta su candidatura al lugar que por muerte del doctor Herculanó de Freitas quedó vacante en la Cámara Federal.

RIO JANEIRO, 6.—Ha sido nombrado jefe

de la Comisión sanitaria de Sao Paulo, el ingeniero don Teodoro Ramos.

BUENOS AIRES, 6.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 13,90; la avena, a 6,70, y el maíz, a 5,60. La carne se cotizó a 24,20.

RIO JANEIRO, 6.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 25,000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 13.000 sacos. En los stocks quedan 765.458 sacos.

MEJICO, 6.—Invitados por el Instituto Hispanoamericano de intercambio universitario llegaron los profesores españoles don Fernando de los Ríos y don Blas Cabrera.

Han sido recibidos con grandes expresiones de admiración y afecto, expresión sincera del sentimiento de simpatía y de fraternidad española que nos liga a España.

Del atentado contra Mussolini

A fines de mes comenzará el proceso contra Zamboni

ROMA, 6.—Se anuncia que el proceso para juzgar al ex diputado Zamboni por el atentado frustrado contra el señor Mussolini empezará el día 30 del mes corriente ante el Jurado de Siena.

La señora inglesa detenida por manifestaciones contra Mussolini

FIUME, 6.—La señora Algenon Sladen, detenida en la cárcel de Volosca, pequeña población de 2.000 habitantes situada en los alrededores de Fiume, por haber emitido conceptos desfavorables al señor Mussolini es sobrina de lord Dunsmore, y su esposo es primo carnal del general lord Cavan, jefe de Estado Mayor imperial británico.

El Gobierno acuerda nuevas medidas de rigor en defensa del fascismo y sus jefes

ROMA, 6.—Esta mañana se ha celebrado un importante Consejo de ministros. Se ha acordado la institución de una Policía especial política. Se ha decidido que los italianos que en el extranjero propagan noticias falsas o exageradas que perjudiquen al crédito o a la seguridad del Estado, serán castigados con penas de cinco a quince años de reclusión. Idéntica medida se aplicará a los extranjeros que incurran en el mismo delito dentro de Italia. Se adoptan severas medidas para el registro de pasaportes y para la vigilancia de fronteras, tanto en lo que se refiere a los italianos que quieran expatriarse como a los extranjeros que traten de entrar en el territorio de la Península. Serán adoptadas sanciones contra aquellos que favorezcan la expatriación abusiva.

Igualmente ha acordado suspender todas las publicaciones contrarias al fascismo; disolver todos los partidos, asociaciones y organizaciones contrarias al régimen, e instituir un servicio de investigación cerca de cada sector fascista.

También ha decidido establecer la pena de muerte para los que atenten contra la vida de los Reyes, príncipe heredero y presidente del Consejo, amenacen la independencia del Estado, revelen secretos políticos o militares y provoquen insurrecciones.

Se establecen también penas de reclusión para los que en los periódicos hagan la apología del crimen político.

Se reúne el gran Consejo fascista

ROMA, 6.—El gran Consejo fascista se reunió anoche bajo la presidencia del señor Mussolini.

Leídos los informes del presidente y secretario general del partido, el Consejo se hizo eco de la profunda emoción y del sentimiento de indignación vivísima de todo el pueblo italiano al tener noticia del atentado del domingo último. Se dio cuenta luego de los actos de represalia realizados en algunos puntos, considerando que fueron una inevitable explosión de indignación y dolor.

El gran Consejo fué informado de las disposiciones dictadas por el secretario del partido para poner término a tales actos, que en efecto no han vuelto a realizarse de modo que consista la aplicación firme e inflexible de las nuevas leyes y las nuevas medidas para salvaguardar el régimen. Se dio cuenta asimismo de haberse realizado algunas manifestaciones hostiles contra ciertos consulados extranjeros, actos que el gran Consejo declaró deplorar abiertamente, aun dado el caso de haber sido cometidos por elementos irregulares y apartados de toda vigilancia directa de las autoridades fascistas.

El gran Consejo fué puesto al corriente de las medidas adoptadas en el Consejo de ministros relacionadas con la Policía, confiando en que serán suficientes para aniquilar las guardias de malhechores que aún subsisten y garantizar más eficazmente la vida del «duce», unida indisolublemente a la vida y el porvenir poderoso de la patria.

Después se dió cuenta de la iniciativa tomada por algunos fascios para constituir a mediados de mes una Policía especial y de la autorización dada a aquellos para intensificar la enérgica depuración de las filas del partido, eliminando sin demora a cuantos no presenten una segura garantía de fidelidad y espíritu fascista y garantías no menos absolutas de honradez, lealtad y amor al trabajo.

El gran Consejo fascista se reunirá de nuevo en enero de 1927 para establecer las modalidades del reclutamiento fascista durante el año próximo.

El traslado de la Virgen de Atocha

Solemne procesión

A las tres y media de la tarde se ha celebrado la solemne procesión para trasladar a su nuevo templo la Virgen de Atocha.

La procesión partió del Monasterio de las Descalzas Reales, y fué presidida por el infante don Fernando, en representación del Rey, el marqués de Estella y los ministros de Hacienda e Instrucción Pública, el obispo de Madrid-Alcalá y demás autoridades civiles y militares.

Abrió marcha una sección de guardias municipales de Caballería, con uniforme de gala, seguían el clero parroquial de Madrid, con sus cruces y mangas; la cruz de la basílica de Atocha, los capellanes de honor de Su Majestad, cuatro gentiles-hombres, cuatro mayordomos y otros cuatro grandes de España; la imagen de la Virgen, dándole guardia de honor un zaguane de Alabarderos; el patriarca de las Indias, actuando de prete, con capa pluvial, y dos capellanes de honor de diácono y subdiácono; la banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos, con pi-

fanos, y una compañía de guardias, con uniforme de gala; Comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición y la Diputación y el Ayuntamiento, en corporación, con máseros.

Cerraba la comitiva una sección de la Escolta Real y las carrozas de gala de la Real Casa, Diputación y Ayuntamiento.

La procesión siguió el siguiente itinerario: Plaza de las Descalzas, Postigo de San Martín, calle del Arenal, Puerta del Sol, carrera de San Jerónimo, plazas de Cortes y de Cánovas del Castillo, paseo del Prado, glorieta de Atocha y paseo del Páncico, aglomerándose enorme gentío que presenció el paso de la histórica imagen, que era llevada en suntuosas andas, muchas de las cuales se incorporó a la procesión.

Llegado al templo, en el que se habían reservado sitios para el Rey y la Reina Madre, la infanta Isabel y las infantas el Gobierno, prelados y autoridades, presentando éste deslumbrador aspecto, comenzó la ceremonia religiosa.

Primeramente se cantó un Te Deum; después, el rector de la basílica de Atocha pronunció un admirable y sentido panegírico de la Virgen, cantándose por último la salve.

El Rey y demás personas de la Familia Real fueron al templo en coches de París a la gran D'Aumont, con palafreños, coches de gabinete y el escuadrón de la Escolta Real.

Seguían en otros coches los altos empleados palatinos.

Terminada la religiosa ceremonia, el Monarca y demás personas de la Real Familia, regresaron a Palacio en la misma forma.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



Ecos de Sociedad

Han regresado a esta corte: de San Sebastián, los marqueses de Cambil, señora viuda de Santana; de París, el ex ministro señor Ortúño; de Londres, don J. Iturralde; de Castroja, el marqués de Oquendo; de Villafra de Oria, los marqueses de Argieso; de Liérganes, los duques de Rivas; de Villavieja, la señora viuda de Estefani y familia; de Biarritz, los marqueses de Vallecerato; de Avila, la duquesa viuda y los duques de Valencia, los marqueses de Espejo y condesa viuda de Crescente; del Valle de Meñá, el marqués de Maltrana; de San Felix de Llobregat, los marqueses de Espinardo y sus hijas, Pilar y Lourdes, y de Sevilla, doña Luisa Ruiz de Cabuérniga y don Enrique F. de Rojas.

La bellísima consorte del embajador de Cuba en España, don Mario García Kohly, ha dado a luz con felicidad un hermoso niño. Reciben los padres y abuela nuestra cariñosas enhorabuena.

Se encuentran en París, entre otras distinguidas familias, el duque de Alba, la princesa Pío y su hijo, el actual poseedor de dicho título, y su hermana la marquesa de la Romana; la marquesa de Valdeharriz y su hijo, S. A. R. la duquesa de Montpensier; la condesa de Castellja de Guzmán, la marquesa de Viana y su hija la vizcondesa de La Rochefoucauld, regresan el domingo de Londres, a cuya capital han llegado, procedentes de Davos (Suiza), los duques de Fernán-Núñez y sus hijos.

Se espera también a los duques de Montellano y a la señora viuda de Béistegui, con sus hijos.

A don José Urbina Moreno, hijo de los marqueses de Cabrifana, le han sido administrados los Santos Sacramentos.

El 7, San Ernesto, serán los días de la baronesa de Champourcin y señores Luque, Nieto y Zulueta.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Canje de Partes de Fundador

Habiéndose indicado por numerosos tenedores de Partes de Fundador de esta Compañía, el deseo de que las láminas que representan sus derechos, que se hallan en muy mal estado de conservación sean sustituidas por otras nuevas, esta Compañía ha tenido a bien acceder a la operación solicitada, y en su vista procederá al canje de los títulos actuales por otros nuevos.

Como indemnización de movilización, se abonará por cada título la cantidad de 2 pesetas. La presentación de los títulos podrá efectuarse desde el 15 de noviembre próximo hasta el 31 de enero de 1927, en las Oficinas que después se indican, en las que, a cambio de aquéllas, se entregará a los interesados un resguardo provisional que podrán canjear, en su día, por los títulos nuevos.

Las nuevas láminas serán puestas a disposición de los portadores de los resguardos provisionales, en un plazo máximo de seis meses, contados desde la fecha del presente anuncio.

Las Oficinas en que puede efectuarse la presentación de los títulos actuales, relacionados en facturas que las mismas facilitarán, son las siguientes:

En MADRID, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en un edificio del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, 1.

En BARCELONA, en la Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones, y.

En el EXTRANJERO, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 27 de octubre de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

Homenaje a Chapi

Con el grandioso homenaje al inmortal autor de «La bruja», que se celebrará mañana, domingo, por la tarde en el teatro de la Zarzuela (para cuyo espectáculo hay considerable demanda de billetes), quedará cerrado, triunfalmente, el ciclo Chapi, que tan brillantes éxitos ha proporcionado a los artistas de este Coliseo. En este homenaje, verdadera fiesta de arte lírico, que se tributa al insigne músico español, tomarán parte las celebradas tiples Felisa Herrero y Flora Pereira; la señora Galindo, el tenor Cayetano Peñalver, el barítono José Luis Lloret, el tenor cómico Antonio Palacios, el bajo Enrique Beut; artistas todos de sólidos prestigios.

Comenzará la fiesta con la representación de «La bruja», por los artistas citados, y después, la maravillosa orquesta de la Zarzuela, ejecutará de una manera perfecta el preludio de «La revoltosa». Por último, los eminentes cantantes Felisa Herrero, Cayetano Peñalver y José Luis Lloret, cantarán una selección de las obras más celebradas del inolvidable músico.

Por la noche, se representará «Doña Francisquita», que tanto público lleva al teatro de la Zarzuela, por la insuperable interpretación que logra.

El lunes próximo, por la tarde, se repetirá «Doña Francisquita».

La función de gala

La función de gala organizada por el delegado regio del teatro Real, atendiendo a la orden del jefe del Gobierno para allegar recursos con destino a los damnificados de la isla de Cuba, se celebrará el lunes próximo, a las diez de la noche, en el teatro de la Zarzuela.

El programa es interesantísimo, en extremo sugestivo. He aquí un avance del mismo:

Los ilustres artistas del teatro de la Latina, Amparo Fernández Villegas y Francisco Morano, interpretarán el segundo acto de la bellísima comedia de Benavente «La propia estimación».

Representación del segundo acto de «La tempestad», a cargo de los eminentes cantantes y actores de la compañía titular de la Zarzuela Felisa Herrero, Matilde Martín, Ramona Galindo, Cayetano Peñalver, José Luis Lloret, Antonio Palacios y Enrique Beut.

Después habrá un magnífico concierto vocal y orquestal. La admirada diva Crisena Galatti y el insigne tenor Miguel Fleta, que, por cierto, realiza un sacrificio considerable viniendo exprofeso de Barcelona, donde estaba cumpliendo compromisos físicos con la Gramofon, para tomar parte en esta función benéfica; Crisena, Galatti y Miguel Fleta, decimos, ejecutarán una selección de su repertorio de canciones. Finalmente, la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección prestigiosísima del maestro Arbós, interpretará escogidas páginas musicales.

La importancia artística del programa, el noble fin que persiguen sus organizadores y cooperadores, ya que se trata exclusivamente de contribuir al bien de las víctimas de una catástrofe, permiten asegurar que dicha función de gala constituirá un triunfo definitivo.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo queden constituidos en la siguiente forma, el Comité de Honor Nacional, el Comité de Honor local y el Comité Ejecutivo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Comité de Honor Nacional

Presidente: Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

Vicepresidentes: Excelentísimos señores Presidentes de las Repúblicas de América y Portugal.

Vocales: Su Alteza Real, el infante Don Carlos de Borbón; excelentísimo señor marqués de Estella; excelentísimos señores ministros del Gobierno de Su Majestad; excelentísimos señores embajadores, ministros y representantes diplomáticos de las Repúblicas de Portugal y América en España; excelentísimos señores embajadores, ministros y representantes diplomáticos de España en las Repúblicas de Portugal y América; excelentísimo señor alcalde de Sevilla; eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Primado de España; eminentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla; excelentísimo señor duque de Alba; excelentísimo señor comisario regio del Turismo; excelentísimo señor presidente de la Junta nacional del comercio español en Ultramar; Hon. señor Archer M. Huntington, excelentísimo señor director de la Biblioteca Nacional; excelentísimo señor comisario regio de la Exposición de Barcelona; excelentísimo señor presidente del Comité ejecutivo, delegado de la Exposición de Barcelona; excelentísimo señor director de Bellas Artes; excelentísimo señor conde de Güell.

Comité de honor de Sevilla

Presidente, excelentísimo señor alcalde de Sevilla.

Vicepresidentes: Excelentísimo señor capitán general de la segunda Región; eminentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla; señor presidente de la Audiencia territorial; señor presidente de la Diputación provincial; señor rector de la Universidad; señor comandante de Marina; señor delegado de Hacienda.

Vocales: Excelentísimos señores ex alcaldes de Sevilla; señores cónsules de las Repúblicas de Portugal y América en Sevilla; señor don Narciso Claver y Rodríguez; señor don Manuel Corbato García.

Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana

Presidente de honor, señor alcalde de Sevilla. Presidente, señor don José Cruz Coude, comisario regio de la Exposición.

Vocales por derecho propio: Señor conde de Bustillo, alcalde de Sevilla; señor conde de Urbina, ex alcalde de Sevilla; señor conde de Agustín Vázquez Armero, ex alcalde de Sevilla; señor don Manuel Huelga, ex alcalde de Sevilla; señor marqués de Torreñueva, ex alcalde de Sevilla; señor don Alfredo Amores Domingo, ex alcalde de Sevilla; señor don Ricardo Franco Pineda, ex alcalde de Sevilla; señor don Eduardo Camacho Díaz, ex alcalde de Sevilla.

Vocales de representación corporativa: Representantes del Ayuntamiento de Sevilla, señores don Luis Illanes del Río, don Luis Montoto y González de la Hoyuela, don Francisco Jiménez Bazo y don Joaquín Sangrón González; representantes de la Diputación provincial de Sevilla, señor marqués de San José de Serra y señor marqués de la Gomera; representante del Cabildo Catedral Hispalense, don José Moreno Maldonado; representante de la autoridad militar, don Luis Rodríguez Caso; rector de la Universidad, don Feliciano Candau Pizaro; teniente hermano mayor de la Real Maestranza, señor marqués de Albornos; presidente de la Cámara de Comercio, don Nicolás Díaz Molero; presidente de la Cámara Agrícola, don José Huesca; presidente de la Cámara de la Propiedad, don Ildefonso Marañón; presidente de la Cámara Minera, don Hilario del Camino; presidente de la

Junta de Obras del Puerto, don José María Ibarra; presidente de la Junta provincial de Ganaderos, don Agustín Vázquez Armero; director de la Academia de Bellas Artes, don Gonzalo Bilbao; director de la Academia de Buenas Letras, don Jerónimo Armario; presidente de la Academia de Medicina, don Mauricio D. Adame; presidente del Colegio de Abogados, decano don Adolfo Rodríguez Jurado; presidente de la Asociación de Arquitectos, don Vicente Trever; presidente del Colegio de Agentes de Aduana, don Antonio Rodríguez; presidente del Colegio Pericial Mercantil, don Antonio Fernández Martín; presidente de la Unión Comercial, don Prudencio Arenas; presidente del Centro Mercantil, don César Alba; presidente de la Unión Gremial, don Laureano Jiménez; presidente del Ateneo, señor conde de Colomby; presidente de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, señor marqués de Monteflorido; presidente del Círculo de Labradores, don Juan Parias; presidente de la Asociación de Empleados de Escritorio, don Antonio Camero; presidente de la Sociedad Obrera «Niota», don Francisco Neira Alvarez; presidente de la Sociedad Obrera de Ferroviosarios «La Reforma», don Luis Suárez Puerta; presidente de la Sociedad Colombina Onubense, don José Marchena Colombo; presidente de la Asociación de Ingenieros industriales, don Ramón Manjares.

Vocales de libre elección: señor don Carlos Cañal, señor don Pedro Fernández Palacios, señor don Amante Lafón, señor conde de Ibarra, señor don José María López Cepero, señor don Antonio Rodríguez de la Borbolla, señor marqués de Tablantes, señor don José Galán Rodríguez, señor don José Benjumea Zayas, señor conde de Aguiar, señor don José María Piñar y Pickman, señor marqués de Casa Mendator, señor don Juan Molano Moreno, señor don Pedro Caravaca Rogé, señor conde de Bules, señor don Tadeo Soler, señor don Manuel Siurot, señor don Manuel Romero Rebollo, señor don Félix Ramírez Doreste, señor don Luis Benjumea Calderón, señor don Carlos Delgado Brackembury, señor don Leandro Sequeiros, señor don Baldomero Sampedro, señor don Manuel Velasco de Pando, señor don Adolfo Rodríguez Jurado y de la Hera, señor don Diego Angulo, señor conde de las Torres de Sánchez Dalp, señor don Torcuato Luca de Tena, señor don Anibal González, señor don Francisco Javier de Luque; señor marqués de Valencia, señor don José Gastalver y señor don Felipe de Pablo Romero.

Merced a su original y acertada composición, el TARABÉ BENZO-ZINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

Tribunales

Por los pasteles se descubrió el pastel

Aunque os parezca mentira, es de una exactitud que no admite réplica. Eduardo González Luna, Francisco Cañizares, Irene Vázquez y Julia Piecho (cuatro personas), resolvieron, por el año 25, el magno problema de las subsistencias, por la cantidad ínfima de cinco pesetas. ¿Cómo? Allá va la idea que se les ocurrió para disfrutar este momio; pero procurad no imitarla, porque moralidad y conciencia descartadas, el caso, como veréis, tiene sus quebras.

En sus ratos de ocio se dedicaron a recolectar monedas de a duro, más falsas que el alma del apóstol que vendió a Cristo, y estas monedas, sabiamente combinadas con un duro real, verdadero y efectivo, fueron algo así como la piedra filosofal sobre la que asentaron sus osados planes. Cuantas veces necesitaron provisiones, con un de esos duros falsos y el duro bueno, «ad cautelam», entraron en el establecimiento a que la mercancia entregaron, claro está, la moneda falsa, quedando la otra cuidadosamente guardada en sus bolsillos, para responder, si era llegado el momento, de la honorabilidad del que compraba.

«Pero un día, un desdichado día del año que os ha hablado el cronista, hubo una lamentabilísima confusión. Dieron en una tienda las cinco pesetas buenas y no las malas, y al ir después a una confitería a comprar unos pasteles, hicieron el pago con la consabida moneda falsa; surgió la duda sobre la legitimidad de ella, y cuando creyeron dar un mentís al pastelero con la verdadera entregaron otra falsa también, y fueron descubiertos.

El fiscal señor Callejo, considera que este hecho es constitutivo de un delito de expención de moneda falsa, y estima que debe imponerse a cada uno de los procesados la pena de tres años y siete meses de presidio correccional, accesorias y 500 pesetas de multa. El abogado del Estado, señor Valentín Gamazo (don Marcelino), califica del mismo modo y hace la misma petición que el representante de la ley. Y los defensores, señores Valle (don Juan), Polo de Bernabé y Zubillaga, abogan por la absolución.

La campaña de higiene social

El primer acto de propaganda de este curso

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará el primer acto de la campaña de higiene social, bajo la presidencia del excelentísimo señor don García Ponte, ministro de Gracia y Justicia, en cuyo acto tomarán parte los oradores siguientes: doctor Navarro Fernández, Javier de Silva, José Racamonde, doctor Alvarez Sierra, señor B. Acevedo, doctor Francisco Luque, «Regina», Emilio Iñanera, R. P. Redondo, doctor Obdulio Fernández, Salazar Alonso, Micaela Rabanera, Práxedes Zancada, Serrano Batanero, doctor Codina Castellvi, doctor Verde; Montenegro.

El acto se celebrará en el teatro Eslava, y la entrada será pública. Los palcos se reservan a las señoras y a la Prensa.

De Aviación

Escuadrilla de aviones en viaje de prácticas

ALICANTE, 6.—En viaje de prácticas, llegó de Los Alcázares una escuadrilla, formada por cinco aviones, al mando del infante don Alfonso de Orleans. Los tripulantes eran el capitán Melendreras, los suboficiales señores Salto, Belleja y Ramos y los bombarderos Grados y Alarcón. En el Aerodromo les esperaba el jefe de la Empresa Latecoere.

El infante recibió muchas visitas y recorrió la ciudad. Visitó el Club de Regatas, la repoblación forestal del Castillo y los pueblos cercanos

Después de almorzar, regresaron los aviadores a Los Alcázares.

Va a reanudarse el vuelo Italia-Brasil RIO JANEIRO, 6.—Los aviadores brasileños Juan Barros, Newton Braga y Cinquini han telegrafiado desde Las Palmas a la Agencia Americana manifestando los periódicos y de sus amigos y admitiendo el piloto reanudar el vuelo. Pilotará el aparato Juan Barros-Agencia Americana.

Vuelo de ensayo de un superavión

BERLIN, 6.—Ayer se ha efectuado sobre el lago de Constanza el primer vuelo de ensayo, de alguna duración, con el nuevo superavión, construido en talleres de Dornier. A bordo iban 25 pasajeros, obteniendo las pruebas un éxito satisfactorio.

Proyecto de un vuelo de vuelta al mundo

OSLO, 6.—Aletados por el brillante resultado del vuelo del «Norge» sobre el Polo Norte, los miembros de su tripulación están estudiando una nueva excursión alrededor del mundo, pasando por ambos Poles durante el viaje.

El capitán Roald Amundsen no tomará parte, sin embargo, en el proyectado vuelo. El famoso explorador reconoce que se ha discutido tal empresa, pero que no le interesan sus posibilidades.

Aún no se sabe si el millonario americano señor Lincoln Elisworth, que ayudó económicamente al capitán Amundsen en su último vuelo, formará parte de la expedición.

La realización del plan depende sobre todo de la cuestión monetaria. Ninguno de los participantes dispone de suficiente capital para la empresa y hasta ahora ni organizaciones ni particulares han ofrecido ayuda pecuniaria.

Los aviadores franceses Goste y Rignot

PARIS, 6.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Dehli (India inglesa), anuncian que han aterrizado en aquella población los aviadores franceses Goste y Rignot.

La línea aérea El Cairo-La India

LONDRES, 6.—El «Imperial Airways» anuncia que los primeros aeroplanos para pasajeros que realizarán el vuelo de 2.500 millas entre El Cairo y Karachi, saldrán de Inglaterra del 15 al 20 del próximo mes de diciembre.

El director de la Aviación civil, Sir Seton Branner, viajará en uno de dichos aparatos hasta Basora. El otro sólo llegará hasta El Cairo. Ambos aviones admitirán viajeros. El precio de Londres a El Cairo se ha fijado en 57 libras esterlinas, y el de Londres a Basora, en 101.

La ruta que seguirán será: Crovdon, Dijon, Marsella, Pisa, Nápoles, Malta, Khoms, Benghazi, Sollum, Abukir, Cairo, Giza, Bagdad y Basora. El secretario de Estado del Aire sir Samuel Hoare, y su esposa, saldrán de Londres en un tercer aparato el día 27 de diciembre, y siguiendo la misma ruta hasta Basora, continuarán su vuelo vía del golfo pérsico y Karachi hasta Dehli. El vuelo de 6.550 millas, constituirá la apertura oficial del nuevo servicio de Egipto a la India.

De Londres a Paris en cuatro horas

LONDRES, 6.—A partir del día 15 del corriente mes, el tiempo total del viaje en aeroplano desde el centro de Londres al centro de París quedará reducido a cuatro horas y media. Se ganarán quince minutos en el viaje por tierra y otros quince en la travesía aérea.

Bajo la dictadura civil

Consejo de ministros

A las siete menos veinte legó el general Primo de Rivera a la Presidencia. Dijo a los periodistas que el Consejo se ocuparía del plan de reforma tributaria, que ocuparía más de dos horas del Consejo.

También lleva el presidente al Consejo otro asunto, del que dará cuenta a la sesión.

El jefe del Gobierno conferenció anoche con los ministros de Estado y Gracia y Justicia

En su despacho oficial recibió anoche el presidente separadamente a los ministros de Gracia y Justicia y Estado con quienes conferenció extensamente.

El Comité de la Defensa de la Producción Nacional

Anoche se reunió en la Presidencia el Comité ejecutivo de la sección de Defensa de la Producción del Consejo de la Economía Nacional. Presidió el general Acha.

El Comité aprobó varios expedientes de auxilio a las industrias y otros relacionados con la ley de Comunicaciones marítimas.

El Consejo del Combustible

En la Presidencia del Consejo se reunió anoche el Consejo del Combustible. Presidió el general Hermosa.

Homenaje en Oxford al profesor de español señor Arteaga

El director general de Enseñanza superior, señor González Oliveros, tomó parte, en su reciente viaje a Inglaterra, en

El concierto económico con las Vascongadas

Los comisionados vascos recibieron ayer un avance del articulado hecho por los técnicos del Estado, en el cual, aunque está incompleto, encontraron ya algunos puntos disidentes con su criterio. Dicho avance dará lugar a una nueva entrevista que probablemente se celebrará hoy, a última hora de la tarde.

GUERRA

Despacho de visita del presidente

Con el presidente despacharon esta mañana los ministros de Gobernación y Guerra. Después, el general Primo de Rivera, Ruiz las visitas de los generales González Sanz, Ruiz Trillo y Vives; coroneles Micó y Albach; capitán de corbeta, señor Iglesias, y delegado regio de la Banca privada, señor Corral.

Visitas al ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió las visitas del general Albach; coronel de Egitación; coronel director de la Escuela de Equitación; ingeniero señor La Cierva, y director de la Deuda, señor Casanovo.

GOBERNACION

Visitas

El ministro de la Gobernación recibió las visitas del ministro de la Guerra; director general de «La Toja»; presidente de la Unión Patriótica; general Rivas; señor Domínguez; director de la meral del Timbre, señor Amado; secretario de la Embajada de Cuba, y de los andaneros valencianos.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico (Solución iodurada-arsenical), insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia.-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

.. :: Lámparas filamento metálico de todas marcas .. ::
.. :: Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ::
.. :: PANTALLAS de Seda. Gran surtido. :: ::

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 45-99 M.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

NO SE V. MÁS VENTAS A SU CABELLA

EL MEJOR CONFITERICO DEL MUNDO

PERFUMADO POR LAS FLORES DE CUBO DE LA



LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

NO SE DEBE DEJAR DE BEBERLO

NO SE DEBE DEJAR DE BEBERLO

NO SE DEBE DEJAR DE BEBERLO



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44 M

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12